

Vratka DPH

Vážené dámy, vážení pánové,

v poslední době se stále častěji setkáváme s případy, kdy český správce daně zamítne zahraničním subjektům jejich žádosti o **vrácení DPH z České republiky**. Důvody mohou být různé, typicky se jedná o situace, kdy zahraniční subjekt svoji žádost nedoloží potřebnými důkazními prostředky nebo prostě nepokračuje v daňovém řízení, aby svůj nárok prokázal. **My se však chceme zaměřit na situaci, kdy zahraničním subjektům nebyla ze strany správce daně doručena žádná písemnost týkající se řízení o vrácení DPH z České republiky.** Zahraniční subjekty tak nemohly např. reagovat na výzvu českého správce daně, protože jim taková výzva nebyla vůbec doručena. Podobně se setkáváme s případy, kdy se zahraniční subjekty nebrání ani samotnému zamítavému rozhodnutí o vrácení DPH, a to opět z důvodu, že jim nebylo doručeno ani konečné rozhodnutí ve věci vrácení DPH z České republiky a jakékoli procesní pokusy o „vrácení“ se do řízení o vrácení DPH byly ze strany českého správce daně odmítnuty s tím, že zákonné lhůty pro podání opravných procesních prostředků již marně uplynuly.

Pokud se ptáte, jak je to možné, odpověď je celkem jednoduchá. Dle českých právních předpisů **komunikuje český správce daně** se zahraničním subjektem **prostřednictvím e-mailu**, přičemž české právní předpisy upravují tzv. **fikci doručení**. Tato fikce znamená, že okamžikem odeslání e-mailu ze strany českého správce daně je považován tento e-mail za doručení zahraničnímu subjektu, a to bez ohledu na to, zda mu byl e-mail skutečně doručen. A právě přílohou těchto e-mailů jsou již zmíněné výzvy českého správce daně nebo samotná rozhodnutí o přiznání či nepřiznání vratky DPH z České republiky. Přitom důvody, pro které nejsou e-maily doručeny, jsou různé. Mohou jimi být technické problémy jak na straně českého správce daně, tak také zahraničního subjektu. Nebo zaměstnanec zahraničního subjektu, na jehož e-mailovou adresu jsou e-maily českého správce daně doručovány, již nemusí ve společnosti pracovat a jeho e-mailová adresa byla v mezidobí zrušena. Setkali jsme se rovněž s případy, kdy zaměstnanci zahraničního subjektu čerpají dovolenou, v jejímž průběhu jsou jim doručeny e-maily automaticky smazány (interní work-life balance směrnice) apod.

Všechny tyto a obdobné situace mohou zapříčinit ztrátu nároku na vrácení DPH z České republiky. S těmito případy máme praktické zkušenosti a víme, jak zabránit ztrátě nároku na vrácení DPH z České republiky. Náš postup je podepřen soudními rozhodnutími, ve kterých jsme dokázali zvrátit negativní závěry českých správců daně, kteří s odkazem na tzv. fikci doručení odmítli vrátit DPH z České republiky zahraničním subjektům.

Pokud znáte zahraniční subjekty, kterým doposud nebyla vrácena DPH u České republiky a případně si nejsou ani vědomy, že by jim bylo rozhodnutí o (ne)vrácení DPH (či jakákoliv jiná s tím související písemnost) doručeno, jsme k dispozici a rádi v této situaci pomůžeme.

Obrana je vždy možná!



Mgr. Jakub Šotník
advokát
Associate Partner
T +420 236 163 210
jakub.sotnik@roedl.com